
- 1 - 

Ｐ８９問５  （１）は一緒にやりましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （２）（３）（４）やってみましょう。 

（１）

左辺は一つの分数

右辺には項が二つあります。

「分母を？」「はらう」

両辺に６をかけましょう。
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みんなで話しあってみよう 

 

（１）－０．３ｘ＋２＝０．１ｘ＋１．５ 

 

      これまでとちがうところはどこですか？ 

     「小数が入っている」 

     「じゃまものは消せ！」「少数はなくせるんです」 

     「両辺に同じ数をかけて等しい」 

     「１０をかけましょう。」「すべて１０をかけます。」 

 

    －３ｘ＋２０＝ｘ＋１５ 

    －３ｘ－ｘ＝＋１５－２０ 

     －４ｘ＝－５ 

 

 

（２）

（４）

８ｘ＋４＝１５ｘ－２４

８ｘ－１５ｘ＝－２４－４

両辺に４をかけましょう。

左辺にも右辺にも項が二つずつあります。
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両辺に１２をかけましょう。
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（３）
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９ｘ－２ｘ＝１６＋５

両辺に６をかけましょう。

左辺も右辺も分数が一つずつです。
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 （２）８００ｘ＝２００（ｘ－２） 

 

       これまでとちがうところはどこですか？ 

     「数が大きい」 

     「じゃまものは消せ！」「小さくできるんです」 

     「両辺に同じ数でわって等しい」 

     「１００でわりましょう。」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）（４）やってみましょう。 

 

 教科書Ｐ８９の下を読んでください。 

 

 最後の段階で ａｘ＝ｂとなる方程式を？ 「一次方程式」といいます。 

８００ｘ

１００

８ｘ＝２

８ｘ＝２ｘ－４

８ｘ－２ｘ＝－４

６ｘ＝－４

約分して

ｘ＝－

＝

ｘ－２

２

３

２００ ｘ－２

１００

（３）０．５ｘ－２．５＝－ｘ＋２

１０倍しましょう

５ｘ－２５＝－１０ｘ＋２０

５ｘ＋１０ｘ＝＋２０＋２５

１５ｘ＝４５

ｘ＝３

（４）０．２ｘ－０．０７＝－０．３ｘ＋０．０５

１００倍しましょう。

２０ｘ－７＝－３０ｘ＋５

２０ｘ＋３０ｘ＝＋５＋７

５０ｘ＝１２

ｘ＝０．２４


